

EL DEFENSOR DE GRANADA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN
Y TALLERES: SAN MATÍAS, NÚM. 30
APARTADO DE CORREOS, 56.—TELÉFONO 91
Horas de oficina: De siete de la mañana
a siete de la tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, tri-
mestre, 7,50 ptas. Extranjero, idem, 16
pesetas. América, idem, 11 ptas.

Año XLVI.—Núm. 23.450

Dos ediciones diarias

Sábado 25 de Octubre de 1924

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

EDICIÓN DE LA TARDE

Diez Céntimos

Crónica internacional

LAS ELECCIONES BRITANICAS

Se acerca la fecha de las elecciones generales en la Gran Bretaña y el Norte de Irlanda, y todos los datos demuestran el entusiasmo por la lucha inminente.

El número de candidatos a las 615 actas de la Cámara de los Comunes es ahora de 1.347 contra 1.140 que había el año pasado. Acaso ha influido la cláusula de la ley electoral que condena a la pérdida de la fianza de 150 libras esterlinas a los candidatos que no reúnan por lo menos una octava parte de los votos emitidos.

Es muy curioso de constatar que, mientras en las elecciones de Diciembre de 1923 de los candidatos conservadores, liberales y socialistas fueron 536, 454 y 423, ahora son 504, 314 y 499, respectivamente. Es decir, que mientras los partidos conservador y liberal han reducido el número de sus candidaturas, los socialistas han ampliado su frente de batalla.

De estas cifras, hay que reducir la consecuencia de que los conservadores y los socialistas luchan por la mayoría, mientras que los liberales ya se resignan a la minoría, y hay que deducir también que, mientras conservadores y liberales reducen la extensión a favor de la intensidad, los socialistas aumentan a la vez la extensión y la intensidad de su ofensiva electoral.

El sábado 18 fueron proclamadas las candidaturas que han de luchar en la batalla democrática del miércoles 29. Los que no tenían oposición fueron proclamados ya diputados electos, en virtud de las disposiciones de la ley electoral, de donde fue sacado el famoso artículo 29 de las elecciones españolas.

Otra prueba del ardor de esta lucha es el número escaso de diputados electos ahora por este artículo 29 británico.

Estos diputados mananeros no han pasado de 32, muchos menos que el año 1923: 10 conservadores, 9 socialistas, 6 liberales y un nacionalista irlandés, el veterano O'Connor, elegido por uno de los distritos de Liverpool. Entre los conservadores figura Mr. Baldwin. Entre los socialistas, el ministro de Correos y Telégrafos, Mr. Harshorn.

Un dato curioso como final de estas líneas: El número de mujeres candidatas este año es de 36; 19 socialistas, 11 conservadores, 5 liberales y una independiente. Las ocho mujeres que ahora eran diputadas buscan la reelección.

JOAQUIN PELLIENA CAMACHO
21 de Octubre de 1924.

Asociación de cultura musical

El concierto correspondiente al presente mes de Octubre tendrá lugar el día 31, a las cinco de la tarde, en el teatro Cervantes, actuando los eminentes artistas Emil Telmanyi (violín) y Ch. Christensen (piano).

El violinista Telmanyi es un artista insuperable, alejado del virtuosismo, tomada esta palabra en su acepción corriente, lo que le ha valido los más calurosos elogios de los críticos europeos.

Su arte serio y profundo está exclusivamente al servicio de las obras que interpreta, presentando siempre con el respeto debido al pensamiento de sus autores.

Estas cualidades han sido admiradas por los públicos más inteligentes de Alemania, Austria, Hungría, Polonia, Finlandia, Suecia, Noruega, Holanda y los Estados Unidos.

Ch. Christensen es actual profesor de piano en el Real Conservatorio de Copenhague, habiendo sido discípulo de Breithaupt.

Ha obtenido grandes éxitos en los países escandinavos, Alemania, Austria, Rusia y en París.

El programa que estos artistas ejecutarán es el siguiente:

Los señores que deseen pertenecer a esta Sociedad de cultura, podrán solicitar su ingreso en la misma, en el domicilio del Delegado en Granada don Felipe Granizo León, plaza Humilladero, 10 y 12, hasta el día anterior al del concierto.

El viaje del gobernador

La bendición de la bandera del Somatén de Huéscar

A las dos de la mañana de hoy sábado ha regresado en automóvil de Huéscar el gobernador civil señor Aramburu, acompañado de su distinguida y bella hija.

El señor Aramburu, que como ya dijimos a nuestros lectores marchó por la tarde del pasado jueves a Huéscar, se detuvo unas horas en Baza, siendo cumplimentado por aquellas autoridades, así como en Cúllar Baza, donde le esperaban también aquellos exploradores.

En las primeras horas de la noche del jueves llegó a Huéscar, siendo muy atendido.

La bendición y entrega de la bandera del Somatén se verificó en la mañana del viernes 24 en la iglesia mayor que estaba muy engalanada, asistiendo al acto numeroso público.

Los somatenistas, en número de 240, terminada la misa y bendición de la bandera—en cuyo acto ofició el arcipreste de Huéscar, y fue madrina la marquesa de Villa San Román—marcharon a la plaza, y desfilaron ante las autoridades.

Desde los balcones de la Casa Ayuntamiento les dirigió la palabra su jefe local.

Asistieron también al acto los somatenistas de Puebla Don Fadrique con su jefe, el teniente coronel señor Cruz.

Almorzó el gobernador en el domicilio del alcalde de Huéscar, y por la tarde regresó a Baza.

Allí fue obsequiado con una comida en casa de don Manuel Porfílo, y después continuó el regreso a Granada, sin novedad.

Un carabiniero deserta, víctima, al parecer, de un ataque de locura

En la taberna de Antonio Zurita, de Atarfe, fué encontrado por la Guardia civil, en compañía de una mujer llamada Rosa Alais López, un sujeto vestido de paisano, que por confidencias suyo la Benemérita era desertor del cuerpo de Carabineros, puesto de la Rambla del Agua, en Motril.

Llamase el sujeto en cuestión Miguel Alois Hernández, y desapareció de aquella localidad en la noche del 18 del actual, llevando puesto el uniforme con gorro, cinturón y el fusil mauter.

La Benemérita detuvo al indicado sujeto, el que presenta síntomas de enagenación mental, y no da cuenta del paradero del fusil ni del uniforme.

Ha sido traído a Granada e ingresado a disposición del juez instructor militar, que lo tiene reclamado.

Octavario de ánimas

El solemne octavario que en sufragio de las benditas ánimas del Purgatorio consagran los ministros titulares y feligreses de la parroquia del apóstol San Matías, dará principio el día 26 de Octubre, a las cuatro de la tarde, en la forma acostumbrada.

Los días 26, 27, 28 y 29 predicará el señor cura de esta iglesia, don José Velázquez Granados; el 30, 31, 1 y 2 de Noviembre, el reverendo padre Vega, superior de los PP. Redentoristas.

Jubileo circular los ocho días. El día 2, después de la reserva, se celebrará la procesión de difuntos.

El día 3, a las nueve de la mañana, solemne misa de Requiem. Durante el mes de Noviembre se celebrará todos los días la devoción del mes de Animas, a las ocho de la mañana y a las seis de la tarde.

Sucesos locales

Heridos
Ayer fueron curados:

Antonio Puertas Ruiz, de herida en la región metatarsiana izquierda, producida al caerle un hierro; Luis Martínez Herrera, de herida en la mano izquierda, producida al colgar un cuadro en su casa, y Fernando Moreno López, de erosiones en la cara, producidas de caída casual.

Heridos

Ayer fueron curados:

Antonio Puertas Ruiz, de herida en la región metatarsiana izquierda, producida al caerle un hierro; Luis Martínez Herrera, de herida en la mano izquierda, producida al colgar un cuadro en su casa, y Fernando Moreno López, de erosiones en la cara, producidas de caída casual.

GUARDIA CIVIL

La de Zubia ha detenido a José Yáñez Rienda, que amenazó y maltrató a su padre José Yáñez Flamit.

—La de Campotejar a los gitanos Mario Santiago Fernández, Encarnación Campos y María Josefa Campos, que riñeron y escandalizaron por resentimientos de familia.

—La de Cacán a Francisco Almenara Vargas, por uso de armas sin licencia.

—La de Atibolote a José Sánchez López, reclamado por la autoridad judicial.

DE SANIDAD

La inspección provincial de Sanidad ha descubierto varios focos de viruela, adoptando inmediatamente las oportunas determinaciones.

También hay casos en varios pueblos y para uno de ellos marcha hoy la brigada sanitaria.

La Exposición del traje regional

El Gobernador civil ha recibido una comunicación del ministerio de la Gobernación relativa a la exposición del traje regional y pidiéndole se envíen a la corte—si los hubiere—instrumentos antiguos de música regional, para que también figuren en la referida exposición.

El gobernador civil ha recibido una comunicación del ministerio de la Gobernación relativa a la exposición del traje regional y pidiéndole se envíen a la corte—si los hubiere—instrumentos antiguos de música regional, para que también figuren en la referida exposición.

Lea Vd. todos los días

Nuestra edición de la tarde

Policía Urbana

Resultado de la inspección girada a varios establecimientos el día 16 del actual la Comisión de Abastos y Sanidad, presidida por el segundo teniente alcalde don Miguel Serrano y con asistencia de los señores don Juan Nacle, don Miguel María de Pareja y don Manuel Artola.

Cooperativa de Tranvías, Marqués de Falces 14, en buenas condiciones los generos; se le ordenó la supresión del retrete.

Comestibles.—Don Justo Aguado, Marqués de Falces, idem doña Victoria Rodríguez, Santa Paula, idem don Juan Carrillo, Laurel Alta, 2, don José Hurtado, Gran Vía, 14, doña Dolores López, Elvira, 118, don Emilio Pérez, Elvira, 146, don Francisco Sánchez, Elvira, 152, don José García, idem 151, don Miguel Murciano, idem 153, doña Francisca Guerrero, idem 186, don Julio López, Gran Vía, 65, don Antonio López, Acera del Triunfo, 54, don Miguel Granados, San Juan de Dios, 55, don Francisco López, idem 36 y don José Romero, idem 28 y 30, se les encontraron los generos y utensilios en buenas condiciones; don Leovigildo Domenech, Gran Vía, 36, don José Pastor, Elvira, 116, don Andrés Jiménez, idem 153, don Antonio García, San Juan de Dios, 55 y don Agustín Soto, idem 43, se les encontraron los generos bien y se les ordenó hiciesen algunas reparaciones de carácter higiénico.

Multas impuestas por los señores concejales jurados en la actual semana:

Por venta de leche aguada.—A José Yáñez Vargas, de la Zubia, 5 pesetas; Manuel Sánchez Marin, de Maracena, 40; Antonio Suárez Martín, de Granada, 20; Francisco Rodríguez, de Albolote, 5; José María Navarro, de Gabia Grande, 60; Josefa Montes Sevilla, de Monachil, 5; José Lustán, de Granada, 5; domingo González, de Albolote, 5; Antonio Gallardo, de Cogollos, 5; Agustín Bueno Liñán, de Monachil, 10 pesetas.

Por venta de pan falso de cochura.—Juan González Salinas, de Granada, 20 pesetas; Gabriel Rivas, de idem, 20; Juan González, de idem, 10; Manuel Rojas, de Alfacar, 10; José Fernández Martín, de Jun, 10 pesetas.

Granada 25 Octubre 1924.

Todo el que se suscriba desde hoy a "El Defensor de Granada" recibirá el periódico gratuitamente durante los días que restan del actual mes.

Información Telefónica

Hasta las seis de la tarde

El nombramiento de un embajador

Madrid 25

«Le Petit Parisien» en una información que publica hoy, estima que el nombramiento del señor Perrey de la Roca para la embajada en Madrid, ha sido el feliz resultado de las negociaciones realizadas por dicho diplomático en el protectorado de Marruecos, cuando desempeñaba el cargo de director de asuntos políticos en el ministerio de Negocios Extranjeros y de las relaciones cordiales que por su mediación llegaron a guardar España y Francia.

Un redactor del mismo periódico habló con el señor Perrey de la Roca, quien no le ocultó su satisfacción por el nombramiento.

Declaró que siente gran simpatía por España y que es devoto admirador de sus monumentos, artes y costumbres.

La condesa de Perrey de Roca se casó en Méjico y es de origen español, sintiendo por este país gran predilección.

Un pájaro de cuenta

Valencia 25

La policía ha detenido a Agustín Villalba, que estaba reclamado por varios delitos de hurto.

Registrado su domicilio fueron encontrados en un acordeón un billete de 1.000 pesetas, sellos de diferentes precios y otros objetos, productos de robo.

Agustín no supo justificar la procedencia de tales objetos.

Los Reyes en la Exposición de juguetería

Madrid 25

A las once de la mañana salieron los Reyes de Palacio, dirigiéndose al Retiro para visitar la Exposición de juguetería.

Los soberanos fueron recibidos por el capitán general y el subsecretario de Gobernación.

Don Alfonso y doña Victoria recorrieron los stand del Palacio de Cristal, saliendo muy bien impresionados de su visita.

Información pública

Madrid 25

En la Presidencia han facilitado una nota en virtud de la cual se abre una información pública para revisar los derechos arancelarios hasta el 5 de Noviembre, fecha improrrogable.

A ella pueden concurrir los elementos asesores y entidades colaboradoras del Consejo de Economía Nacional y los vocales de las diferentes secciones.

La venta de un valioso arcón

Zaragoza 25

Continúa detenido en esta cárcel Ramón Pujol, a quien se trasladará en breve a Madrid.

Hay se han conocido por un amigo suyo detalles sobre la construcción del valioso arcón.

Ha declarado que se tardó tres años y medio en hacerlo y que su autor, Bonifacio Mojada, es un gran artista.

Para llevarlo a cabo, con arreglo a los planes de Pujol, hubo que pedir prestadas cantidades a determinadas personas con la garantía de un cuadro de Velázquez, del que es poseedor Bonifacio.

El óleo lo tiene aún la última persona que le facilitó dinero.

Añade que el arcón es una verdadera joya de arte, que aunque no sea antiguo vale la cantidad en que fue vendido.

Mide medio metro de ancho por 70 centímetros de altura y presenta bajos relieves con figuras bíblicas de inestimable valor.

Sin despacho con el Rey

Madrid 25

Esta mañana no han despatchado con el Rey ninguno de los generales del Directorio.

Conferencia de Anido

Madrid 25

El sub secretario de Gobernación estuvo hoy en la Presidencia conferenciando con el general Hermosa.

También se entrevistó con el secretario del Directorio, general Nouvilas.

Los nuevos consejeros de Estado

Madrid 25

En la sala del Consejo de Estado se ha celebrado esta mañana, con la solemnidad acostumbrada, la toma de posesión de los nuevos consejeros.

Asistieron varios vocales del Directorio y presidió el general Hermosa.

Todos los consejeros vestían de uniforme, excepto el señor Largo Caballero, que iba de etiqueta.

El general Hermosa pronunció un discurso de salutación, requiriendo a los consejeros para que presten su concurso al Directorio, expresando su confianza en que realizarán una labor benéfica.

Contestó al presidente el doctor Cortezo, agradeciendo las frases de elogio y ofreciendo su concurso para laborar por la patria.

También el señor Fernández Navarro habló para agradecer su nombramiento.

Seguidamente se procedió a la toma de juramento sobre los Evangelios en la forma de ritual.

El señor Largo Caballero se excusó diciendo: Permítame V. E. que yo no preste juramento de fidelidad al Rey y sólo prometa bajo mi conciencia respeto a la Constitución.

El general Hermosa aceptó el ruego, terminando seguidamente la ceremonia.

Comemorando un aniversario

Logroño 25

En Ceniceros se ha celebrado con gran brillantez la conmemoración de su defensa por las tropas carlistas en el año 70, mandadas por Zumalacárregui.

Las niñas desaparecidas

Madrid 25

Esta mañana, el juez de la Universidad y el fiscal de la Audiencia señor Torres, se trasladaron a la cárcel de mujeres.

A las doce y diez terminaron las diligencias, comunicando el señor Fernández y Fernández de Quirós a los periodistas que había dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra la señorita Mercedes Morales.

Así se lo comunicó también a su hermano Enrique, que esperaba a la puerta de la prisión conocer la determinación del juez.

Se asegura que en el registro practicado en la casa de la señorita Morales, fué encontrada una carta de una persona muy allegada a ella, en la que se le acusa de ser la autora de la desaparición de las niñas.

Noticias de Barcelona

Barcelona 25

Al medio día recibió el Gobernador civil a los periodistas, a los que manifestó que le había visitado una comisión de peluqueros para tratar del cierre.

Añadió el general Milans del Bosch, que en la misma actitud estaban los de Madrid. Les aconsejó que continuaran en esta situación hasta ver lo que determinaban en la corte.

Siguió diciendo que había ordenado que las peluqueras del centro cerraran una hora más temprano que las de afuera.

También comunicó que había circulado órdenes para que se impusiera la tasa al azúcar, centeniéndose este artículo a 15 céntimos más caro en kilo.

Agregó que continuaba recibiendo apócrifos, el último firmado

por el doctor Félix Artigas, con domicilio en Badalona, no dando resultado las gestiones practicadas por la policía para averiguar quién es.

Interrogado acerca del malestar que se dice reina entre los elementos de la Unión patriótica por no haberseles consultado acerca de los nombramientos de concejales, contestó el general Milans del Bosch, que no cree cierta esta noticia, ya que la Unión patriótica no es una fracción política, sino una agrupación de hombres honrados dispuestos a laborar por la patria, despojados de toda clase de ambiciones.

La comisión del palacio de Pedralbes

Bajo la presidencia del Alcalde se ha reunido la comisión del palacio de Pedralbes, para tratar de la situación difícil porque atraviesa a causa del débito que tienen con el Banco Hipotecario.

Asistió a la reunión el teniente de alcalde señor Seret, que regresó anoche de Sevilla.

España en Marruecos

La operación de Rapta

Larache 25

Se efectuó la operación para levantar el asedio de Rapta, siendo el enemigo en su mayor parte de la kábila de Abd-el-Serit.

La columna mandada por el coronel García Boloix, levantó el cerco en combinación con la aviación, que bombardeó los alrededores de Barsen y Zumatá.

En el camino de Tarkín las fuerzas sostuvieron fuego con el enemigo.

Cuando las tropas se acercaron a Rapta, los rebeldes no opusieron gran resistencia.

El enemigo intentó después atacar por el flanco derecho.

Al medio día repitieron la agresión, siendo repelida por la Aviación y la Artillería, que persiguió al enemigo, que intentó nuevamente correrse por el lado más favorable para ellos.

La aviación bombardeó, incendiándoles los aduana, haciéndole al enemigo gran número de bajas. Fue destruida una casa donde se reunían varios jefes de kábila.

Se asegura que algunos de éstos proponen pedir el «Amau».

La Unión Patriótica

Ferrol 25

Ayer se reunió en asamblea la agrupación de la Unión Patriótica, tratando de su organización y acordando nombrar un comité.

También se acordó enviar un telegrama de saludo al Directorio y otro de felicitación a la Reina en la fecha de su cumpleaños.

Comisión de viticultores

Valdepeñas 25

Salíó para Madrid una comisión de viticultores con objeto de entrevistarse con el marqués de Magaz.

Se proponen pedir que se protejan los vinos que lleven aquella marca.

El viaje de Orlanda

Sevilla 25

Llegó el político italiano José Orlanda acompañado de su esposa.

Hoy visitaron los monumentos y pasearon por la población.

Mañana se propone marchar a Córdoba.

CONSEJO DE GUERRA

Bilbao 25

En el cuartel de San Francisco se ha celebrado un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra los paisanos León Lamóneda, Robustiano Sandrte y Evaristo López, acusados de insultos a la fuerza armada.

En el Consejo se dió lectura a la carta que uno de los procesados dirigió desde París a un amigo suyo.

Entre otras cosas dice: En la tuya me afirmabas que era fácil el paso por la frontera; pues bien, tengo que decirte que me libré por piernas de caer en manos de los carabineros.

La guardia civil, al mando del teniente don Pablo Vidal intervino, disolviendo a los manifestantes, no ocurriendo incidentes desagradables.

El delegado gubernativo se entrevistó con el presidente de la sociedad de pescadores para tratar de la solución del conflicto.

Se ha pensado en gravar en tres céntimos el litro de vino en lugar del pescado, aunque este impuesto sólo podría existir hasta 1925 por carecer en esa fecha los Municipios de la facultad de imponer gravámenes.

Arrollado por el tren

Córdoba 25

En la estación de Alcazargabar, al subirse a uno de los coches el joven de veintinueve años Luis Salcedo, cayó debajo del convoy, pasando las ruedas por encima.

Trasladado al hospital de Córdoba, se le apreciaron multitud de lesiones, habiendo necesidad de amputarle el brazo derecho.

El desgraciado joven se encuentra en estado gravísimo.

Los daños por los temporales

Almería 25

A consecuencia de las averías causadas en la fábrica de Arroyos han quedado en paro forzoso 300 obreros.

El gobernador visitó a Cuevas de Vera, siendo recibido por el delegado del distrito y las autoridades.

Recorrió los lugares damnificados por la tormenta.

El aumento de precio del café

Bilbao 25

Los camareros han publicado una nota, en la que estiman injustificada la elevación del precio del café, que al mismo tiempo que al público, perjudica a ellos.

Crean que con esta medida ha llegado el momento de anular el contrato que tenían firmado con los patronos.

Terminan pidiendo al gobernador que no autorice la subida de precio.

La Unión Patriótica

Ferrol 25

Ayer se reunió en asamblea la agrupación de la Unión Patriótica, tratando de su organización y acordando nombrar un comité.

También se acordó enviar un telegrama de saludo al Directorio y otro de felicitación a la Reina en la fecha de su cumpleaños.

Comisión de viticultores

Valdepeñas 25

Salíó para Madrid una comisión de viticultores con objeto de entrevistarse con el marqués de Magaz.

Se proponen pedir que se protejan los vinos que lleven aquella marca.

El viaje de Orlanda

Sevilla 25

Llegó el político italiano José Orlanda acompañado de su esposa.

Hoy visitaron los monumentos y pasearon por la población.

</

INTERESES REGIONALES LAS PROVINCIAS DE LA ANDALUCIA ORIENTAL

El Directorio se ha mostrado francamente descentralizador en relación con el régimen de las provincias Vascongadas. Y explícitamente ha declarado que «no siente, aún de centralización ni de reintegrar al Estado los derechos y prerrogativas que le son inherentes, y estima que debe dejar plenas estas prerrogativas a los que son dueños de ellas...»

una coincidencia, sino una total analogía, porque son los mismos problemas, como es idéntico el carácter de las poblaciones. Y si existe esa comunidad de intereses, como existe una completa vinculación sentimental, solo falta que la buena doctrina regionalista estreche los lazos de las cuatro provincias de esta parte de Andalucía y se ponga en práctica una política de solidaridad en provecho de todas ellas.

Panorama granadino

De un paseo por el Albaicín

En estos días otoñales, en que la luz proyecta sobre las casas esa tonalidad gris, encanto y maravilla de las almas románticas, es cuando más intensamente se goza en la quietud de estas tradicionales y viejas calles donde no faltan antiguas casas que suelen coronar sus puertas con el blason de sus antepasados. La generalidad de estas casas no conservan de lo que fueron, nada más que la mole de piedra o ladrillo que mandaran levantar sus dueños para hogar de su nobleza.

das de otras tierras para admirar las bellezas y sublimidades de esta divina Granada, al preguntarnos por esos rincones hemos tenido que mostrarle lleno de rubor montones de suciedad. Es una lástima que estas calles de tanta valía no sean más vigiladas. Por lo tanto, es de una importancia tal el mirar por lo que nos quede, que es un gran delito de ciudadanía el tener que lamentar algún día su pérdida, como lamentamos algunos relativamente recientes y de gran valor. Pero la apatía en que la mayoría de las veces vivimos, hace que nadie se acuerde de estas cosas hasta que verdaderamente ya no tienen remedio. Cuando se regresa de un paseo por tan bello barrio, es precisamente cuando más se comprenden estos abandonos que al más profano suelen alarmar.

Francisco Vergara y Reyes Granada.

Campo del Real Español

Mañana, a las tres y media en punto, se celebrará el encuentro anunciado entre los primeros equipos de los clubs federados locales «Granada F. C.» y la «Balompédica».

Anécdotas granadinas

Patente de burro Cuenta el conde de López Muñoz, que al comienzo de su carrera política, don Cristino Martos quiso atraerle a su partido y para ello le brindó una protección espléndida que hubiera deslumbrado al hombre menos ambicioso. El conde, sin embargo, declinó tales ofrecimientos, guardando de ese modo una lealtad al general López Domínguez, con el que le unía una amistad sincera.

léase la cuarta plana

NUESTRAS CAMPAÑAS MAS SOBRE EL PUERTO DE MOTRIL

Demoras.-Los barcos veleros.-Los marineros desesperanzados

El puerto de Motril es el ansia de la regeneración de la provincia granadina. La Granada señorial extingue su vida envuelta en las fastuosidades del pasado de esplendores y entre los restos de la grandeza añorada. La moderna existencia de los negocios y de los cambios, del tráfico y del comercio, es un sueño de ilusiones, una novela romántica para la ciudad; los ríos de oro que hacen de las villas poblaciones opulentas, y de las ciudades emporios de la riqueza, discurren por los cauces que la previsión de los hombres amantes de sus regiones trazaron solícitos.

Las articulaciones deshechas, en un estado de ruina deplorable. Algunos marineros se nos acercan: «esperábamos, nos dicen, el pronto comienzo de las obras y no se reanuda...» en Granada, en Madrid, no se dan idea, ni siquiera remota, de nuestras penalidades... no tenemos trabajo... no comemos.

las articulaciones deshechas, en un estado de ruina deplorable. Algunos marineros se nos acercan: «esperábamos, nos dicen, el pronto comienzo de las obras y no se reanuda...» en Granada, en Madrid, no se dan idea, ni siquiera remota, de nuestras penalidades... no tenemos trabajo... no comemos.

ECOS DE SOCIEDAD

Regresaron a Málaga, el abogado D. Juan Márquez Merchán, don Cristóbal Ojeda Galiano y don Mangel Suárez Sánchez. De dicha ciudad, llegaron don Salvador Alarcón Castañeda, don Salvador Alarcón Castañeda, don Miguel Lorca Robledano, don Salvador Barea Hernández, don Santiago Espinosa, don Francisco Carreras Benavides, don Eduardo Moya Enriquez, don Fernando Contreras Avilés y don Eugenio Alvarado Roca.

zález, que ha mandado el octavo tercio muchos años y que ha sido trasladado a la Dirección general. Las numerosas amistades de los señores de Pardo González acudieron a la estación a tributarles afectuosa despedida.

Un albañil herido Procedente de Ugijar ingresó en el Hospital de San Juan de Dios, Silvestre Lucas Fernández, de 39 años, albañil, que sufre fractura completa de la rótula izquierda, producida al caerse de una escalera donde se encontraba trabajando.

Lo que pagarán los opositores El Diario Oficial publica un real decreto disponiendo que los derechos de examen que serán exigibles a los que vayan a tomar parte en cuantas oposiciones se anuncien de plazas dependientes del ministerio de Hacienda, serán los siguientes: A plazas de abogados del Estado, 75 pesetas.

EL DIA POLITICO

No se celebra Consejo Madrid 24 Hoy, como día festivo, no ha celebrado Consejo el Directorio. A las ocho de la noche acudieron a la Presidencia los generales Hermosa, Mayandía, Vallespina y Navarro, para celebrar la habitual conferencia con el marqués de Estella, que duró media hora.

La indisposición de Magaz

Esta tarde se encontraba algo mejorado de su indisposición el marqués de Magaz. Por el domicilio del presidente interino desfilaron varios vocales del Directorio y personalidades para interesarse por su salud.

El partido republicano puede gobernar

Barcelona 24 El diario «El Progreso» publica una carta de Alejandro Lerroux, que dirige a un correligionario que le interrogó sobre la cuestión política.

Las niñas desaparecidas

Se desiste de un caso Madrid 24 Cuando acudió esta tarde a su despacho el juez de la Universidad, recibió un escrito comunicándole determinadas gestiones realizadas en el convento de la calle de Gaztambide.

Las fiestas de San Rafael

Función solemne A las doce de la mañana tuvo lugar en la iglesia de San Juan de Dios la solemne función de la novena a San Rafael.

El primer vuelo de unos pájaros

El guarda jurado Faustino Ballester Gutiérrez, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Ramón Cruz Casares, de 16 años, Manuel Chica Castaño de 16 y Antonio Jiménez de 11, fugados de sus respectivos domicilios paternos, de Baza.

A las seis de la tarde el juez autorizó a la aludida joven para que se retirara, sin duda porque ella desistió del cargo, que tal vez iba a celebrar con Mercedes Morales.

Hotel Rosario

JAÉN PLAZAS PARA AUTOMOVILES Auto a los Trenes Destete de los niños. Las diarreas producidas en este período de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estomaca de Sáiz de Carlos.

Radio-telefonía

Programa del concierto organizado por la Radio-Ibérica, para el día 25 de Octubre de 1924. 7 tarde.—Cotizaciones de Bolsa y Mercados, datos meteorológicos, previsión del tiempo y transmisión de señales horarias.

LEA USTED

Nuestra edición de la tarde

INSTRUCCION PUBLICA

Premio.—Se conceden las gracias de Real orden a don Antonio Guzmán, Maestro de Alamedilla. Oposiciones.—Las vacantes que hay para Maestras en esta provincia, son: Almacides (Puebla-Don Fadrique), Bujón, Esfiliana, Fuente Nueva, Gorbaf, Játar, La Mamola (Polopos), Pampaneira, Píres, Sorvilán, Gualchos, Benamaure, Beas de Granada, Jerez del Marquesado, Luján, Valor, Cortes y Granada, Rubite, Soportuján, Puentes de Cesna, El Marjén, Villanueva de las Torres, Dehesas de Guadix, Cádiz, Laroles, Herradura (Almuñécar).

AIGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

Noticias de toda España

Los destrozos de una vía Murcia 24

Después de ocho días de inco-

Un incendio

Castellón 24

En unos almacenes instalados

El fuego destruyó por completo

Tanto el almacén como los mate-

Maestro en la indigencia

Sevilla 24

La guardia civil de Mairena co-

Los guardias intentaron darle

Dado su estado de gravedad fué

En paro forzoso

Almería 24

A consecuencia de los destrozos

Tres edificios destruidos

Logroño 25

En Santian de Cogollos, se de-

Las pérdidas son considerables,

El Juzgado ha comenzado a in-

Choqué en el mar

Tarragona 24

El vapor correo de Palma chocó

Guía del viajero

Visita a los monumentos

Palacio árabe, de Carlos V y To-

Bibliotecas y Museos

Museo arqueológico y provincial

Salida de trenes

Correo de Andaluces, a las 7:40.

JOSÉ GONZALEZ

OPTICO

Gafas.-Lentes.-Prismáticos.

Gemelos de teatro.-Baróme-

treros y material fotográfico

Mesones, 38. -- Granada

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor

menor (único en su clase), de

Ricardo González Sánchez

(EN TESTAMENTARIA)

Pintores.-Brochas y pinceles alemanes.

Barnices, Esmaltes, etc., en toda su

extensión.

Agricultores.-Azufre sublimado, flor, en

sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos

PRECIOS ECONOMICOS

Drogas, productos y especialida-

des para la Farmacia

MARQUES DE GERONA, 2.-GRANADA

SARNA

ANTISARNICO MARTI. El único que cura

sin baño. De venta en todas las farmacias

y droguerías.

Noticias militares

Orden de la plaza

Parada.-Los cuerpos de la guarnición

Imaginería.-El comandante de Caballería,

Hospital y provisiones.-El capitán de

Imaginería.-El capitán de Infantería,

Vigilancia.-Los cuerpos de la guarni-

De orden de S. E. el comandante, sargento

Efemérides de

"El Defensor"

Día 25 de Octubre de 1881

Moroso a las gestiones del senador

«A la biblioteca provincial se le

«El Genil se desbordó cerca de

«El Progreso» decía: Frase que

«La Epoca» reclamaba contra las

«En las inmediaciones de Málaga

«La compañía Tamayo puso en

«Sin comerlo ni beberlo».

Espectáculos

Olympia

VIOLETAS IMPERIALES

Sólo por complacer a numerosas fami-

Entre todas las escenas resultan sin em-

«El próximo lunes, el más gigantesco

Entre todas las escenas resultan sin em-

«El próximo lunes, el más gigantesco

Entre todas las escenas resultan sin em-

«El próximo lunes, el más gigantesco

Entre todas las escenas resultan sin em-

«El próximo lunes, el más gigantesco

Entre todas las escenas resultan sin em-

«El próximo lunes, el más gigantesco

Entre todas las escenas resultan sin em-

«El próximo lunes, el más gigantesco

Entre todas las escenas resultan sin em-

«El próximo lunes, el más gigantesco

Entre todas las escenas resultan sin em-

«El próximo lunes, el más gigantesco

Entre todas las escenas resultan sin em-

«El próximo lunes, el más gigantesco

Entre todas las escenas resultan sin em-

«El próximo lunes, el más gigantesco

Entre todas las escenas resultan sin em-

«El próximo lunes, el más gigantesco

Entre todas las escenas resultan sin em-

«El próximo lunes, el más gigantesco

Entre todas las escenas resultan sin em-

«El próximo lunes, el más gigantesco

Entre todas las escenas resultan sin em-

«El próximo lunes, el más gigantesco

Entre todas las escenas resultan sin em-

CRÓNICA DE LA REGIÓN

El ídolo de la Alpujarra

Es buena, culta, soñadora...

Su romántica melena, graciosamente on-

«Es blanca como la flor de almendro.

Sus ojos tienen color de ideal y su sem-

«Sus cándidos ojos, cuando se muestran

Vive en Orgiva, que fué su cuna. Allí

«Desde Fornes

Con general aplauso ha sido acogida la

«Trátase del destilador de dicha fábrica

«Como ya se dice, resultó herido en di-

«Este acuerdo fué llevado a efecto el día

«Terminada la misa, marcharon a la fá-

«Yo, desde las columnas de este diario,

«El señor Muñoz, visiblemente emocio-

«Yo, desde las columnas de este diario,

«El señor Muñoz, visiblemente emocio-

«Yo, desde las columnas de este diario,

«El señor Muñoz, visiblemente emocio-

«Yo, desde las columnas de este diario,

«El señor Muñoz, visiblemente emocio-

«Yo, desde las columnas de este diario,

«El señor Muñoz, visiblemente emocio-

«Yo, desde las columnas de este diario,

«El señor Muñoz, visiblemente emocio-

«Yo, desde las columnas de este diario,

«El señor Muñoz, visiblemente emocio-

«Yo, desde las columnas de este diario,

«El señor Muñoz, visiblemente emocio-

«Yo, desde las columnas de este diario,

«El señor Muñoz, visiblemente emocio-

«Yo, desde las columnas de este diario,

«El señor Muñoz, visiblemente emocio-

«Yo, desde las columnas de este diario,

«El señor Muñoz, visiblemente emocio-

«Yo, desde las columnas de este diario,

«El señor Muñoz, visiblemente emocio-

«Yo, desde las columnas de este diario,

«El señor Muñoz, visiblemente emocio-

«Yo, desde las columnas de este diario,

«El señor Muñoz, visiblemente emocio-

«Yo, desde las columnas de este diario,



TOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS TUBERCULOSIS

EL JARABE YER defiende los pulmones del frío y de todas las enfermedades de las vías respiratorias.

VINICULTORES

Aplicad el VINIFICADOR SULFIFOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos...

La Información Agrícola, Barquillo, 21, Madrid. Apartado, 6

Vapores Correos franceses DE LA Societé Generale de Transports Maritimos o a Vapeur et Lloyd Latino

Pineiro Saldrá de Almería el día 12 de Octubre de 1924, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Mendoza Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Valdivia Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1924, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

MOTORES RICART & PEREZ

Un solo tipo de chasis; uno solamente para todo el surtido, refinado y perfeccionado...

J. VICIANA Gran Vía, 8 GRANADA

PEDID SIEMPRE VINO

"ROME RUIZ" VELEZ-MALAGA

Se reciben encargos en la Placeta de Cobas, número 1.

DIEGO ROMERA ALVA Perito agrícola, matriculado

Reclamaciones catastrales. Medición de tierras. Levantamiento de planos.

VIRUELA

Vacunación diaria, con Linfa de Ternera, de 2 a 4 y de 6 a 8. Plaza Nueva, calle Imprenta, 2. Dispensario Médico-Quirúrgico

CONTABLE

Tengo organizado clases por tarde y noche para la enseñanza completa de la Teneduría de libros por partida doble...

DENTISTA

TRABAJOS EN ORO Y CAUCHU. PRECIOS MODICOS. Caballerías, 8 GRANADA

LA FAVORITA

Table with columns: MESONES, 49. PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio. BUJIAS, Cristal claro, OPALIN. Values: 25, 32, 50, 100, 200, 400.

Centro Jurídico Administrativo

Cobro de créditos, Cumplimiento de exhortos, Préstamos Hipotecarios, Certificaciones, Informes, Gestión de todos los asuntos, Compra-venta de finca, acciones y obligaciones, etcétera, etcétera.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años...

LA ROSARIO

(SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874. EL REY DEL TOGADOR. Jabón Aromas de la Tierra. Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña...

"Amuebladora granadina"

38 Y 40 GRAN VIA DE COLON, 38 Y 40-GRANADA. Esta Casa ofrece a urted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo...

VIDES AMERICANAS

GRANDES CRIADEROS. BARBIDOS en todas las variedades. Plantas seleccionadas. Precios sin competencia. Recomendamos a los señores viticultores que este año tengan que hacer plantaciones de viñas o parral...

PESCADERIA CANTÁBRICA

Pescaos y mariscos de todas clases. Unica casa con cámara frigorífica. Servicio a domicilio: Reyes Católicos, 28. Mariana Pineda, 7. Teléfono. 696. HORAS DE VENTA: De 7 mañana hasta 2 tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Madrid al día Nuestra actuación en Marruecos

Entierro del general Méndez Vigo

Madrid 24. Hoy se ha verificado el entierro del general D. Juan Méndez Vigo. En la capilla ardiente se dijeron varias misas que fueron oídas por muchos amigos y compañeros del finado.

Presidían el duelo en la fúnebre comitiva: el general Molius, en representación del Rey; el duque de Rubí, un hijo del finado, y los marqueses de Montalvo y Arenas.

En el cortejo figuraban los generales Berenguer, Marina, Ardanaz, Suárez Inclán, Ruiz Trillo, los duques del Infantado y Bibona y otras muchas personalidades.

La venta de monedas de oro

La prensa se ocupa extensamente esta noche de la denuncia formulada por un periódico sobre la propuesta de venta al Extranjero de una valiosa colección de monedas de oro aragonesas, castellanas y mallorquinas, y en las que figuran reyes españoles cuando dominábamos los Países Bajos, Sicilia y otras tierras.

Los ejemplares tienen un gran valor histórico, componiendo la hermosa colección 2.000 monedas.

Artista pensionado

El jurado de oposiciones a la pensión de pintura a Roma, y que se disputaban los artistas Eliseo Ruiz, Cruz Collado y Ballester Berzadú, ha otorgado el premio a Antonio Cruz Collado, natural de Madrid.

Terrenos para el Hospicio

Se reunió la Comisión provincial, acordando dar cuenta a la Diputación de la instancia que ha dirigido don Francisco Sánchez Rodríguez, ofreciendo terrenos en Pozo Alcón para el nuevo Hospicio.

La nueva operación en Xauen

El éxito de nuestras tropas

Tetuán 24

El enemigo, acrecentado en audacia y también en importancia, está vez filtróse por entre posiciones y blocaos, envolviendo por retaguardia a Xauen para impedir el acceso de convoyes a los mismos y la comunicación de sus guarniciones con la ciudad, donde siempre hemos mantenido una importante columna volante.

Y ayer hubo necesidad de ir nuevamente por él y batirle y arrojarle de los atrincheramientos que había abierto, después de una cruel carnicería al arma blanca.

Desde hace algunos días venía ejerciendo presión sobre los puestos que tenemos desde Mixcreta hasta el Garusín, con Mura Tahar y la serie de blocaos intermedios que completan con aquellas las defensas Sur de la ciudad santa.

El Mando dió las órdenes necesarias para operar, y el general Castro Girón planeó un movimiento ofensivo y dispuso la organización de dos columnas, formadas en su mayor parte por las banderas del Tercio y los Regulares, al mando del coronel Núñez del Prado y teniente coronel Franco.

Como vanguardia salieron de madrugada fuerzas de la mehal-la y dos harkas, formada una por nuestros amigos de Gomara, gentes de Beni Zeyyel y Beni Ziat, y otra formada por los hombres del Bajá de Xauen, Si Uafii el Bakali.

Cuando amaneció, estas fuerzas habían ya atravesado el gran barranco que existe por bajo de la ciudad, facilitando de este modo el paso de las dos columnas.

La artillería emplazada en el mismo campamento, abrió un fuego de cortina que se iba adelantando a nuestras tropas.

El paso de los diversos barrancos afluentes del Jandak del Rás el Más, se hizo a viva fuerza, cargando en diversas ocasiones nuestros soldados y redoblando sus descargas nuestros artilleros, que en esta ocasión demostraron, una vez más, su puntería.

El enemigo, que había construido trincheras entre las posiciones y Xauen, se aferraba al terreno con gran tenacidad. La intensidad de sus fuegos demostraban que podían derrochar municiones. Pero no pudieron lograr que Núñez del Prado y Franco con sus gentes, en un vigoroso ataque les desbordaron entrando en sus trincheras a la bayoneta y haciéndoles huir desbordados, dejando en nuestro poder numerosos muertos con fusiles, municiones, picos y palas.

Dominada esta primera fase del combate y mientras los nuestros quemaban los poblados de Garusín estableciendo unos puestos que los dominan y restableciendo el bloqueo número 3 de Mixcreta, que domina el acceso a la posición principal, se hizo adelantar el convoy preparado con anterioridad, llevándose a las guarniciones de Mura Tahar, Mixcreta y demás, agua y víveres en abundancia.

Desde Xauen se siguió la lucha con interés y al terminar el repique, realizado en muy buen orden, al amparo de nuestra artillería, las columnas entraron en la población, siendo recibidas por el vecindario entre grandes manifestaciones de entusiasmo.

Desde Xauen se siguió la lucha con interés y al terminar el repique, realizado en muy buen orden, al amparo de nuestra artillería, las columnas entraron en la población, siendo recibidas por el vecindario entre grandes manifestaciones de entusiasmo.

Conferencia breve, pero sustanciosa. El regreso del general Jordana

Madrid 24

Próximamente a las nueve salió

el general Navarro de la Presidencia.

Interrogado por los periodistas dijo que la conferencia telefónica con el marqués de Estella había sido breve, pero substanciosa.

Se limitó a añadir que la columna del general Castro había realizado una operación.

Poco después abandonaba el palacio de la Castellana el general Vallespina, quien contestando a preguntas de los informadores—dijo—que se desarrollaban las operaciones normalmente.

En el sector de Larache—agregó—se ha efectuado una operación con escasas bajas.

Declaró que el general Gómez Jordana regresará a Madrid el martes o el miércoles de la semana próxima, ya que para la jefatura del Estado Mayor que venía desempeñando había sido nombrado el general Despujols.

El señor Vallespina tuvo frases de elogio para este último general.

Disposiciones oficiales

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica varias disposiciones autorizando al comandante de Infantería don Antonio González Iglesias para que continúe desempeñando sus servicios en el Protectorado; otra análoga al comandante don Alfredo Prados para que siga en los mismos servicios y otra concediendo el reemplazo al capellán castrero don Tirso Aldea.

En la zona francesa

Rabat 24

En la parte norte de Buza continúan las sumisiones de benisez. Al oeste de Beninifon una partida de insurrectos atacó a las tropas siendo rechazadas por éstas, que les hizo cinco muertos.

Posición liberada

Larache 24

Se conocen interesantes detalles de la operación llevada a efecto para levantar el asedio de Rackta. Con dicho objeto, se movilizó una columna mandada por el co-

ronel García Bolós, que con alguna dificultad inició el avance, ocupando la meseta de Tanisa.

Las fuerzas continuaron después la marcha, abriendo camino con fuego de fusil y ametralladora.

Tras unas horas de lucha, las tropas lograron entrar en Rackta, liberando aquella posición.

Esta, que estaba guarnecida por 40 individuos del batallón expedicionario de Mallorca, sufrió 22 días de asedio, siendo abastecida por la Aviación.

Los defensores de la posición se comportaron heroicamente, resistiendo con gran entusiasmo.

Inmediatamente fué relevada y se procedió a la evacuación de las bajas.

Una vez que se efectuaron los objetivos se retiraron las fuerzas a su base.

Se establece una avanzadilla

De Bugarit salió una columna mandada por el teniente coronel Valenzuela, que estableció una avanzadilla en el poblado de Mauda.

La avanzadilla y el poblado fueron abastecidos para un mes.

También fueron evacuados los enfermos y heridos hechos al salir a la aguada.

Destinados a Africa

Madrid 24

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una disposición ordenando que pasen a prestar servicio en Regulares indígenas de Tetuán número 3, a diversas clases y una extensa relación de soldados de Infantería y Caballería.

Soldados evacuados

Ceuta 24

Procedente de Larache han llegado los soldados evacuados de la posición de Aferrut que mandaba el capitán Ostari.

Una novillada

Melilla 24

Se ha celebrado una novillada, actuando de único matador Relampaguito, que actuó con éxito.

Accidente de aviación

Esta mañana salió un aeroplano, y al llegar a Kudia Federico sufrió una avería el motor, arrojando violentamente sobre un barranco indígena, cerca del cuartel de los Regulares de Ceuta.

El aparato resultó con desperfectos, y el piloto ileso.

La operación de Beni-Gorfet

Larache 24

Se conocen detalles de la operación realizada en el sector de Beni-Gorfet.

En ella tomaron parte fuerzas de la mehalha jilifiana de Larache número 3, harca amiga, un escuadrón de Talavera, otro de Taxdir, una compañía de Zapadores con material de fortificación, los batallones de Inca y Reus, dos piezas de artillería y un convoy de Intendencia.

Todas estas fuerzas eran mandadas por el coronel García Bolós, del arma de Caballería. Tras de breve encuentro se consiguió el objetivo, implantándose la posición, procediéndose a los trabajos de fortificación por las fuerzas de Ingenieros.

Desde esta nueva posición, dado el lugar en que se encuentra, se domina todo el citado sector de Beni-Gorfet.

Quedó convenientemente guarnecida por fuerzas del batallón de Mallorca, regresando la columna a su base.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE RIÑÓN Y VIAS URINARIAS

POR EL DOCTOR ANGEL GUILJARRO

ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS

CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL

Noticias de Barcelona

El príncipe de Dinamarca

Barcelona 24

Ha zarpado para Mónaco el vapor «Frederik VIII», a bordo del cual marcha el príncipe heredero de Dinamarca, acompañado del conde de aquel país en Barcelona.

El Banco de Barcelona condenado

Se ha conocido la sentencia en el pleito con el Banco de Barcelona.

Se le condena al pago de un cheque de 64.000 pesetas e intereses en efectivo.

En libertad

Con motivo del cumpleaños de la Reina han sido libertados los individuos detenidos por estar suspenso las garantías.

Los barberos a la huelga

Esta tarde visitó al Jefe Superior de Policía la Junta del Sindicato de barberos, para anunciarle que plantearán la huelga general si en el plazo de ocho días los patronos no cumplen lo acordado en el laudo.

Una detención

La policía ha detenido a Esteban Ruiz, que suscribía talonarios de la Compañía del Norte.

Una nota de la Policía

En la Jefatura de Policía han facilitado una nota dando cuenta de haberse detenido a un individuo, al que se le ocuparon objetos procedentes de robo, y a otro por estar a la Casa Olaguel y Compañía, interviniéndosele falsos cheques por valor de 13.000 pesetas.

Una batida

Esta noche ha dado una batida la policía en el barrio de Afaraznas, deteniendo a varios individuos sospechosos.

Advertisement for 'El Transporte Comercial' featuring a truck illustration and text describing services and prices.

Advertisement for 'Indicador económico' with a grid of small text boxes containing various notices and prices.

Advertisement for 'TALLERES SAN RAFAEL' and 'MADERAS' with contact information and services.

Advertisement for 'GABANES' and 'EL SIGLO' featuring clothing and tailoring services.

Story text for 'Juan Buridán' by Michel Zevaco, starting with 'Hubo un instante de silencio...'.

Continuation of the story 'Juan Buridán' with dialogue between characters.

Continuation of the story 'Juan Buridán' with dialogue between characters.